

# LICEUL PEDAGOGIC „ȘTEFAN BĂNULESCU” CĂLĂRAȘI

Str. Bucuresti nr. 358A, cod postal 910048

Tel/fax : 0242/312308

e-mail: [st\\_banulescu@yahoo.com](mailto:st_banulescu@yahoo.com)

[www.stefanbanulescu.ro](http://www.stefanbanulescu.ro)

Director: Prof. Petruța Samaru



## ISTORIC

Printre puținele unități școlare care funcționau în anii de după primul război mondial se număra și Liceul de fete „Sf. Gheorghe” (actualul Colegiu „Ștefan Bănulescu”) care a reușit să scoată promoții de absolvenți foarte bine pregătiți, așa cum afirmă o sursă documentară din 1943.

În anul 1958, liceul s-a transformat în școală profesională de meserii (confecții) care a funcționat până în 1963, când a devenit școală profesională de celuloză și hârtie. În anul 1974 școala a căpătat statut de liceu, devenind Liceul Industrial nr. 1, patronat de actualul SOFIDEL

Între anii 1974-1990 această unitate școlară a pregătit specialiști în meseriile : operator celuloză și hârtie, electromecanic, mecanic, laborant. În același timp, datorită bunei pregătiri teoretice, numeroși absolvenți au fost admiși în învățământul superior.

În anul 1993, în cadrul acestui liceu s-au înființat clase pentru profilul pedagogic, specializarea învățător-educator, continuând astfel tradiția începută în Călărași în anul 1919 prin înființarea Școlii Normale de Fete.

Începând din anul 1992, răspunzând solicitărilor pieței libere, instituția noastră și-a propus pregătirea absolvenților de cursuri gimnaziale în domeniul industriei alimentare și servicii prin cursuri liceale, școala profesională în specializarile: morărit și panificație, alimentație publică și respectiv activități economice.

Restructurarea profilului școlii a continuat în vederea armonizării calificărilor profesionale cu piața muncii, introducând din 1999 în planul de școlarizare specializări noi : protecția mediului și turism.

De 19 ani liceul poartă numele **Colegiul Tehnic Ștefan Bănulescu** - poetul și prozatorul, care reprezintă cel mai bine acest spațiu, atât prin nașterea cât și prin creația sa. Începând cu anul școlar 2018 - 2019, prin OMEN nr. 5138/24.09.2018 , **COLEGIUL ȘTEFAN BĂNULESCU a devenit LICEUL PEDAGOGIC „ȘTEFAN BĂNULESCU”**

## RESURSELE UNITĂȚII DE ÎNVĂȚĂMÂNT

### ❖ MATERIALE

- Internatul școlar și cantina oferă posibilități de cazare și de servire a mesei pentru un număr 115 elevi.
- Sălile de clasă și laboratoarele sunt dotate cu mobilier modern și mijloace didactice specifice fiecărei specializări astfel: laborator de informatică, laborator chimie, laborator de fizică, laborator de biologie, matematică, pedagogie/psihologie, limba și literatura română, limba engleză/franceză, laborator pentru științele naturii, laborator industrie alimentară, firmă de exercițiu ,s.a.
- Pentru practica de specialitate școala dispune de **Atelier Panificație și Patiserie, Laborator Gastronomie, Atelier Arte Plastice și Muzică**
- **Biblioteca școlară dispune de sală de lectură și cabinet de documentare și informare (CDI).**
- La nivelul Liceului Pedagogic « Ștefan Bănulescu » funcționează un **cabinet de consiliere și orientare școlară** care asigură în permanentă consilierea elevilor, părinților, cadrelor didactice.
- Pentru orele de educație fizică școala are **sală dotată cu aparatură fitness și teren de sport**
- La parterul internatului școlar funcționează un **cabinet medical**, utilat și aprovizionat permanent cu medicamente necesare acordării primului ajutor.
- **Amfiteatrul** este dotat cu instrumente muzicale necesare pentru derularea orelor de muzică .

## ❖ **UMANE**

**Liceul Pedagogic „Ștefan Bănulescu”** dispune de cadre didactice cu o bună pregătire metodică și de specialitate, care asigură formarea și pregătirea personalității tinerelor generații și pregătirea lor profesională în cadrul instituției de învățământ.

Profesorii, au câteva categorii fundamentale de roluri: proiectare, managementul și organizarea activităților de învățare, consiliere psiho-educatională, managementul clasei de elevi, comunicare cu elevii, părinții și colegii, dezvoltare profesională de-a lungul vieții, participare la perfecționarea procesului educațional și a inovațiilor din școală, oferirea de servicii educaționale pentru comunitate etc.

Personalitatea profesorului în condițiile învățământului actual presupune și o serie întreagă de calități, determinate de specificul și complexitatea muncii pe care o desfășoară. Profesorul își asumă deci o multitudine de roluri, a căror exercitare este dependentă de personalitatea lui. În școală, profesorul este conducătorul activității didactice care se desfășoară în vederea realizării obiectivelor prevăzute în documentele școlare.

## ❖ **FINANCIARE**

**Școala beneficiază de resurse financiare alocate prin Hotărârile Consiliului local Călărași, autofinanțare și resurse financiare atrase prin proiectele pe care le derulează:**

### **1. Proiect derulat în cadrul Programului INTERREG V-A ROMÂNIA – BULGARIA „Collective Education”**

Liceul Pedagogic Ștefan Bănulescu, alături de Asociația Eurointegra din Bulgaria, Colegiul Național ”Barbu Știrbei”, ”Colegiul Economic”, Calarași din România și Liceul de matematică și științele naturii “Sv. Kliment Ohridski” Silistra, Bulgaria a implementat un proiect în cadrul Programului INTERREG V-A ROMÂNIA-BULGARIA, Axa prioritară 5- ”O regiune eficientă”.

Proiectul, cu titlul ”Collective Education”, cod proiect ROBG 188, s-a implementat pe o durată de 2 ani, valoarea totală a proiectului fiind de 1.371,878,38 Euro. **Proiectul a propus o abordare comună pentru cursurile de consiliere și orientare** prin implicarea instituțiilor/organizațiilor relevante din România și Bulgaria.

În cadrul proiectului, 2 cabinete au fost echipate complet cu table interactive, calculatoare, video proiectoare, aer condiționat, mobilier. De asemenea 3 clase au fost adaptate și echipate pentru platforma e-learning, platforma care va face lecțiile de dirigenție mai atractive și adaptate la noua tehnologie.

#### **2. Proiectul privind învățământul secundar (ROSE)- Schema de granturi pentru licee**

Obiectivul general al acestui proiect **este** stimularea interesului pentru învățare, creșterea performanței școlare, facilitarea tranziției de la liceu către învățământul terțiar a minim 150 elevi/an, prin programe de pregătire remedială.

Obiectivul general al proiectului derivă din următoarele ținte ale Planului de Acțiune al Școlii :

– Creșterea progresului școlar și a ratei de promovare a examenului de bacalaureat.

–Asigurarea educației de bază pentru toți elevii, formarea competențelor cheie și încurajarea dezvoltării abilităților.

– Asigurarea echității în educație,

– Stimularea frecvenței elevilor și reducerea absenteismului cu cel puțin 20%.

– Creșterea calității procesului de predare- învățare, precum și a serviciilor educaționale.

### **3. Proiect Erasmus+ 2019-1-RO01-KA 102-062279, „EuroVET – Competențe Europene pentru Educație și Formare de Calitate în VET”**

Liceul Pedagogic „Ștefan Bănulescu” Călărași este **partener al Consorțiului național „EuroVET”**. Consorțiul este inovator atât prin solicitarea de finanțare pentru un număr mare de mobilități, 96 pentru elevi și 35 pentru cadre didactice de tehnologii/ manageri cât și prin faptul că cele cinci școli sunt situate în trei județe din sud- estul țării, Călărași, Buzău și Ialomița.

**Principalele obiective ale proiectului în perioada 01.08.2019 – 31.07.2021 sunt:**

O1) Creșterea calității educației și formării profesionale

O2) Incluziunea socială pentru elevii școlilor VET din zona de sud-est a țării și egalitatea de șanse

O3) Dezvoltarea managementului

O4) Inovarea și structurarea pe baze noi a ofertei educaționale

**4. PROIECT PENTRU PREGATIREA PRACTICĂ A ELEVILOR DE LA PROFILUL SERVICIIL.** Parteneriat încheiat între Liceul Pedagogic „Ștefan Bănulescu” și **Agentia Europe 3000 din Italia**, având ca obiect de activitate stagii de pregătire practică în cadrul companiilor italiene pentru calificări profesionale în domeniul serviciilor și turismului - hoteluri-restaurante: barman, ospătar/chelner , lucrator în hotel, bucătar.

Avantajele parteneriatului în acest proiect privesc atât elevii cât și școala. Elevii Liceului Pedagogic „Ștefan Bănulescu”, pe durata stagiului în Italia, primesc o bursa de 500 euro lunar, cazare și hrană gratuit. Elevii, participă în România la un curs de 60 ore limbă italiană, curs asigurat de Liceul Pedagogic „Ștefan Bănulescu”, urmând ca la sfârșitul stagiului complet de practică, agenția italiană să returneze Liceului Pedagogic „Ștefan Bănulescu” Călărași 50 euro/elev care a parcurs cursul de italiană în țara de origine. În Italia, școala parteneră va asigura încă un curs pentru aprofundarea cunoștințelor de limbă italiană ale elevilor români. Perioada de stagiul de practică pentru elevi începe în lunile mai- iunie și durează până în septembrie. La finalizarea stagiului de practică, elevii, primesc un certificat de formare în domeniul serviciilor care le atestă experiența în unitati turistice UE. Acest lucru va facilita absorbția rapidă pe piața muncii, după absolvire.

## CONCURSURI SI PROGRAME ȘCOLARE DERULATE ÎN UNITATEA DE ÎNVĂȚĂMĂNT

### ▪ **CONCURSUL NAȚIONAL, CU PARTICIPARE INTERNAȚIONALĂ „EURO AMBASADORI PENTRU VIITORUL TERREI” aflat la a IX-a ediție este structurat pe următoarele secțiuni:**

- Proiecte de Mediu „Deșeurile, o amenințare pentru toți!”;
- Proiecte de Alimentație Publică și Turism „Promovarea turismului durabil prin tradiții gastronomice specifice”;
- **Expoziție pe secțiuni EXPOECO** - obiecte realizate din deșeuri și preparate culinare specifice zonelor de proveniență a participanților;
- **Exemple de bună practică în domeniul interdisciplinarității** - pentru cadrele didactice
- Concurs reviste **ECO** - mijloc de educare și promovare a conștiinței ecologice în vederea practicării turismului durabil

### ▪ **PROGRAMUL „ECO ȘCOALĂ” :**

Scop :

- Educarea tinerilor în domeniul Resurse Naturale și Protecția Calității Mediului prin punerea în practică a ideilor și conceptelor însușite la diverse discipline;
- Reciclarea deșeurilor, valorificarea acestora și diminuarea risipei;
- Îmbunătățirea calității mediului în școală, vecinătate și oraș;
- Extinderea acțiunilor ecologice în afara școlii;
- Conștientizarea opiniei publice asupra impactului acumulării deșeurilor cu consecințe asupra vieții.

## PREMIILĂ LA OLIMPIADE ȘI CONCURSURI NAȚIONALE ȘI INTERNAȚIONALE 2018 – 2020

### Olimpiade școlare

Nr	Numele și prenumele elevului	Clasa	Profesor coordonator	Olimpiada	Premiul la etapa județeană	Premiul la etapa națională
1	Coman Silvica Petronela	a XI-a	Moiescu Viorica	Olimpiada de Pedagogie-psihologie-managementul clasei de elevi	I	Participare
2	Ipată Ștefania	a XI-a	Blebea Cristina Barbu Ioana	Olimpiada de Protecția Mediului	I	Participare
3	Brîndușoiu Ionela Cristina	a XII-a	Samaru Petruța	Olimpiada de Limba și literatura română	II	
4	Axentuță Ionuț-Daniel	a XII-a	Moiescu Viorica	Olimpiada de Pedagogie-psihologie-psihopedagogie specială	III	Participare
5	Șuțu Cătălina Miruna Oana	a XII-a	Samaru Petruța	Olimpiada de Limba și literatura română	III	
6	Stanciu Eduard	a XI-a	Serban Laura Frangu Viorica Florea George	Olimpiada de Tehnologii, Domeniul „Turism și alimentație”	Mențiune	
7	Axentuță Ionuț Daniel	a XII-a	Samaru Petruța	Olimpiada de Limba și literatura română	Mențiune	
8	Axentuță Ionuț Daniel	a XII-a	Samaru Petruța	Olimpiada de lectură, „Lectura ca abilitate de viață”	Mențiune	

### Concursuri școlare

Nr	Numele și prenumele elevului	Clasa	Profesor coordonator	Concursul școlar	Premiul la etapa județeană	Premiul la etapa națională
1	Bădițescu George Iulian	a IX-a	Ion Mihaela Rodica	Concursul de fizică „Serban Titeica”	I	Faza regională - locul 8
2	Cristea Ionuț	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul internațional „Nostalgiile de toamnă” - grafică		I
3	Cristea Ionuț	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul internațional „Nostalgiile de toamnă” - proiecte de mediu		I
4	Cîmpeanu Roxana Bădițescu George Iulian	a IX-a	Puran Vasilica	Concursul internațional „Nostalgiile de toamnă” - proiecte de mediu		I
5	Bădițescu George Iulian Mitrăn Florin	a IX-a	Puran Vasilica	Concursul Internațional „Copii, salvati Planeta albastră” - proiecte de mediu		I
6	Stancu Ștefan Eduard Radu Oana Valentina	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul Regional de educație pentru mediu „Cărări Vrance” - proiect de mediu		I
7	Cristea Ionuț	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul Regional de educație pentru mediu „Cărări Vrance” - desen		I

8	Cristea Ionut	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul Regional de educație pentru mediu „Cărări Vrâncene” - foto		I
9	Nedelciu Adina Gledys	a XII-a	Puran Vasilica	Concursul Regional de educație pentru mediu „Cărări Vrâncene” - foto		I
10	Roxana Cîmpeanu	a IX-a	Puran Vasilica	Ziua mondială a Apei - Foto - apa	I	
11	Bădițescu George Iulian	a IX-a	Puran Vasilica	Ziua mondială a Apei - Desen - apa	I	
12	Cristea Ionuț	a XI-a	Puran Vasilica	Ziua mondială a Apei- Desen apa	Premiul special	
13	Enache Alexandra	a XI-a prof	Anghel Alexandra	Concursul interjudețean „Trasabilitatea produselor alimentare”		I
14	Cristea Ionuț	a XI-a	Șerban Laura	Concurs „Mesajul meu antidrog”	I	
15	Velicu Alexandra Toader Ionuț Cătălin	a XI-a a XII-a	Samaru Petruța	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - Eco - turism		I
16	Șuțu Miruna Cătălina Toader Ionuț Cătălin	a XII-a	Samaru Petruța	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - proiecte de mediu		I
17	Chiru Nelia Daniela	a X-a	Samaru Petruța	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - Expo-eco		I
18	Chiru Elena Iancu Vlăduț Tudor Geanina	a XI-a	Șerban Laura	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - Master chef		I
19	Bădițescu George Iulian Mihai Eliza Macrea Lucian	a IX-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - colaj eco		I
20	Bădițescu George Iulian	a IX-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul Național cu participare internațională „Euro ambasadori pentru viitorul Terrei” - proiecte de mediu		I
21	Stancu Ștefan Eduard Cristea Ionuț	a XI-a	Puran Vasilica	Concursul Internațional „Copii, salvati Planeta albastra” - pagina web		II
22	Bica Cristina	a XI-a	Puran Vasilica	Ziua mondiala a Apei – Foto-apa	II	
23	Cristea Ionuț	a XI-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul regional „Necuvintele” – semn de carte		II
24	Băjenaru Gabriela	a IX-a	Ion Mihaela Rodica	Concursul de fizică „Serban Titeica”	II	Faza regională – Mențiune
25	Iancu Vlăduț Tudor Geanina	a X-a	Șerban Laura	Concursul „Știu și aplic”	II	
26	Bălan Ioana Spiridon Andra	a IX-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul–Festival internațional de poezie „Zilele Nichita Stănescu” – recitare		II
27	Mitrăn Florin	a IX-a	Puran Vasilica	Ziua mondială a Apei - Foto – apa	III	
28	Manciu Iulia	a XI-a	Ion Mihaela Rodica	Ziua mondială a Apei - Machete – apa	III	
29	Pripici Iosefina Ghionoiu Mihaela Manciu Iulia Barbu Cristinel Toader Ionuț Cătălin	a XI-a a XI-a a XI-a a XII-a a XII-a	Ion Mihaela Rodica	Competiția MaST	III	
30	Spiridon Andra Cosmina	a IX-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul regional „Necuvintele” - eseu literar		III
31	Cristea Ionuț	a XI-a	Bîrjoveanu Irina	Concursul regional „Necuvintele” - afiș		Mențiune
32	Curt Cristina	a X-a	Dobrescu Cătălin	Ion Onuță	Mențiune	
33	Băjenaru Gabriela	a IX-a	Ion Mihaela Rodica	Concursul de fizica Edison	Mențiune	
34	Fieraru Teea Șerban Narcis Barbu Cristinel	a IX-a a IX-a a XII-a	Ion Mihaela Rodica	Concursul Național de Știință și Tehnică „Florin Vasilescu”		Mențiune
35	Tudor Angelica Banciu Alexandru	a IX-a	Radu Filofteia	Concursul „Știu și aplic”	Mențiune	
36	Cîmpeanu Roxana	a IX-a	Puran Vasilica	Concursul Internațional „Copii,		Participare

	Micu Robert			salvati Planeta albastra” - soft educational		
37	Constantin George Lucian	a IX-a	Puran Vasilica	„Sărbătoarea Primăverii” Călărași 2018		Participare
38	Manole Georgiana Pavel Andreea Penciu Georgiana Proca Cristina	a IX-a	Bogdan Elena	Concursul „Cu viața mea apăr viața”	Fair Play	

## OFERTĂ LICEU

Anul școlar 2021 – 2022

Învățământ liceal de zi:

*Clasa a IX-a liceu:*

**Filiera Vocațională**

**Profil : Pedagogic**

*Specializare: Învățător - educatoare - 2 clase/48 elevi*

*Educator – puericultor – 1 clasă/24 elevi*

**Arte plastice și muzică**

- **Profil : Arte vizuale**

*Specializare: Tehnician pentru tehnici artistice – ½ clasă/ 12 elevi*

- **Profil: Muzică**

*Specializare : Instrumentist– ½ clasă/ 12 elevi*

### Important!

Înscrierea pentru probele de aptitudini se desfășoară în perioada **24-25 mai 2021**

Elevii interesați pot participa la **cursuri de pregătire gratuite** pentru domeniul artistic (muzică, arte plastice) în perioada: **17 - 21.05.2021, între orele 10.00 – 16.00**

**Susținerea probelor de aptitudini se desfășoară după cum urmează:**

*# Profil Pedagogic: Miercuri, 26 mai 2021, ora 8.00*

*# Profil Arte vizuale: Joi, 27 mai 2021, ora 8.00*

*# Profil Muzică: Vineri, 28 mai 2021, ora 8.00*

**Filiera Tehnologică**

*Învățământ liceal de zi*

**Domeniul: Alimentație**

*Specializare: Tehnician în gastronomie: 1 clasă/24 elevi*

*Învățământ profesional de 3 ani*

*Specializare: Brutar – patiser - preparator produse făinoase – 1 clasă/ 24 elevi*

*Ospătar (chelner) vânzător în unități de alimentație publică – 1 clasă/24 elevi*

**Programul „A doua șansa”**

**Domeniul Industrie alimentară**

*Calificarea: Lucrător în morărit și panificație-  
1 clasă/ 15 elevi*

Liceul Pedagogic „Ștefan Bănuțescu”, Călărași răspunde cerințelor de dezvoltare socială și profesională a tinerilor și adulților din zonă, oferind o formare profesională de calitate, promovând norme și idealuri ce vizează cultivarea respectului față de valori precum democrație, libertate, adevăr, respect față de instituții și semeni.

**NOI SUNTEM VIITORUL!**